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keleti hadszintér egyes szakaszain 

A a tengely erői helyi jellegű szov- 

jet tamadásokat háritottak el. 

lölénkebb harci tevékenységre csak No- 

vorosszijszktól délre került sor. A német 

égierő a fekete-tengeri partvidéken el- 

lenséges állásokat és utánpótlási taámasz- 

Pontokat bombázott. A tuniszi fronton a 
tegnapi nap különösebb események nél- 

kül telt el. 
Honrthy Miklós magyar kormányzó a 
Führer meghivására kétnapos iátogatást 
tett a vezéri főhadiszálláson Hitler Adolf 

német birodamdi vezér és kanceillárnál. 

Jordana spanyol külügyminiszter barce- 

lonai nyilatkozata nagy érdeklődést kel- 

tett a nemzetközi sajtóban. A német 

diplomáciai karban több változás tör- 

tént, a Vatikán mellé uj nagykövetet ne- 

veztek ki és betöltötték a minap elhunyt 

Moltke madridi német nagykövet örökét 

is. A fasiszta párt vezetésében szintén 

személyi változásra került sor, az uj 

párt-titkár öcorsa Carlo lett. Wilson tá- 

bornok, középkeleti angol főparancsnok 

Ankaraban a török hadsereg főparancs- 

nokával és vezérkari tőnökével tárgyalt. 

Az Egvesült allamok külügyminiszter- 

megcáfojta azt a hirt, nogy London és 

Washington között megállapodás jött 

létre a régi lengyel határok visszaállitá- 
sa érdekében. 

Jordana beszéde 

Jordana tábornok. spanyol külügymi- 
niszter narcelonai beszédének élénk 
visszhangja van a tengelvhatalmak saj- 
tójában. Kiemelik a beszédnek azi a ré- 
szét, melyben Jordana állástfoglalt a 
kommunizmussal szemben. 

A Srefanmni iroda diplomáciai szerkesz- 

tője szerint Sparvolországnak szomoru 

tapasztalata; voltak s jól tudja, mi a bol- 

sevizmus. mely romokat és gyülöletet 

teremt, ahol meglobogtatja fáklyáját. 

Moszkva beavatkozása Spanyolország 

ügyeibe óriási kataklizmát idézett elő s 

a spanyol nép csak a legnagyobb erőfe- 

szitések árán tudott madához térni. A 

bolsevizmus elleni küzdelem az alapja 

Spanyolország bel- és külpolitikájá- 
nak." . 

A német távirati iroda, a DNB diplo- 

máciai szerkesztője hasonló hangot üt 

meg a barcelonai beszédhez füzött ma- 

gyarázatában. hangoztatván, hogy 

„Berlin különösen értékes nozzájárulás- 

nak tekinti ezt a nuilatkozattot a Szov- 

jet veszély ellen folutatott kiüizdelem- 

ben." Ez a veszély elsősorban Európát, 

de ugyanakkor az egész civilizált világot 

is fenvegeti A DNB hargadóia fiave- 

lemreméltó fényként könvyveli el a ten- 

deren tuli államokhoz intézett snanyol 

fagyelmeztetést a Szoviettel való kanv- 

csolatok ügyében s utal arra az argenti- 

pai nyilatkozatra is. melv szerint az uj- 

viág Eurónának köszönheti egész szel- 
lemi és kulturális fejlődését. 

rét L-attás: bolanásád 

A spanyol külüigyminiszter mint is- 

meretes, emlitést tet Snanuolország hé- 

keközvetitési hajlandóságáról is. Jól 

Hájiékozott herlini körökben mit sem 

tudnak az ily értelmü esetleges spanvol 

kezdeményezésről" — irja a DNB diplo- 

mácai szerkesztője majd rámutat arra, 

hogy a szöverségesek Jordana nyilatko- 

zatára is azt felelik hogy az ellenfél fel- 

tetel-nélküli meeadását követelik Mér- 

tékadó német körök ezzel szemben em- 

Tengeri ütközet 
folyt le a németalföldi partok előtt 

Berlinben semmit nem tudnak Spanyolország békeközvetitő 
szándékáról 

Magyarország kormányzója ké!t napos lálogalás
i Tell 

a vezéri [őhadiszállásaom 

lékeztetnek a tengely-politika irányel- 

Teire, melyeket Hitler és Mussolini leg- 

utóbbi találkozója alkalmából ismét ün- 

nepélyesen leszögeztek s melyek értel- 

mében a tengelyhatalmak közös célja 

,az Európát fenyegető veszély végleges 

kiküszöbölése, mely célból a közös har- 

cot megalkuvás nélkül tovább folytat- 
já. 

Korai béke-hirek 

A háborus és politikai események for- 

gatagában olykor-olykor béke-hirek kel- 

nek szárnyra Egy magasrangu főpap 

(Spellman) utazása, diplomaták látoga- 

tásaj, egy-egy nyilatkozat nyomán az 

utóbbi hetekben is szó volt a béke eshe- 

tőségéről. Az erre vonatkozó hirekkel 

foglalkozva a Timpul cimü bucuresti 
lap a következőket irja: 
Ma nem lehet békéről beszélni. A 

háboru kibontakozásának teljében va- 

gyunk s a fegyverek révén nem történt 

semmiféle döntés, hogy valamely béke- 

akció megfontolás tárgyát képezhesse. 

Csalódnak mindazok, akik azt hiszik, 

nogy ez a háboru kompromissezummal 

végződhetnék. Ma a hadseregek nem ha- 

tárok megvonásáért, területek megtar- 

tásáért vagy katonai dicsőségért ütköz- 

nek meg, hanem egy ideológia győzel- 

méé t harcolnak. 

Az emberiség fejlődésének uj sza- 

kaszába lépett. Problémái mások, mint 

az eddigiek, az egyént más felfogás hat- 

ja át, mint a multban. Hy helyzetben 

nem fogadnak el kompromisszumokat s 

ha ezek lehetségeselk is volnának, ké- 

részéltüek lennének. A népek annyira 
szemben állanak, annyi vér folyt és any- 
nyi erőfeszités történt, hogy egy adott 
pillanatban nem mondanak le a konílik- 
tus totális és természetes megoldásáról. 
— IIy időkben csak természetes, hogy 

kisérletek történnek egy tisztulási folyd- 
mat előidézésére. Az egyháznak mindig 
az volt a vágya, hogy béke legyen a föl- 
dön, a katolicizmus pedig, belső felépi- 
tése révén, mindenkor a békeajánlatok 
szóvivője volt. A jelenlegi körülmények 
közepette azonban egy főpap meghosz- 
szabbitott utazása, vagy Osborne vati- 

káni angol követnek Londonba való 
utazása sem hozhat semmi ujat, amint 
egy nem-hadviselő állam külügyminisz- 
terének beszédét sem lehet béke-akció- 
ként értelmezni. 
— Lehetséges, – fejezi be fejtegeté- 

seit a Timpul, – hogy a Varikán, 
vagy valamelyik, a háborun kivül álló 
ország elinditja a béke hirnökét, de en- 
nek még nem érkezett el az ideje. A 
béke feltétele: a háboru eredménye. 

Ankors 
Wilson tábornok, középkeleti főpa- 

rancsnok és vezérkari tisztjeinek török- 
országi látogatásával foglalkozva az 

ABC cimü spanyol lap megállapitja, 

hogy „ez az utazás nem puszta udva- 

riassági aktus, mindazonáltal nem lehet 

oly nagy fontosságot tulajdonitani neki, 

int egyesek teszik." A spanyol lap - 

melynek cikkét a DNB madridi jelentése 

idézi - a továbbiakban visszapillantást 

vet az angol–török és a német-török 

kapcsolatokra s utal arra, hogy „Tö- 

rökország három és tel éve szövetségese 

Angliának, a mult század végétől kezdve 

azonban igen jó baráti kapcsolatokat 

tart fenn Németországgal. Törökország 

Berlmi politikai körök véleménye sze- 

rint Wilson látogatása nem Törökország 

meghivására, hanem brit kezdemenye- 

zésre történt, — jelenti a Rador. 

Sir Henry Maitland Wilson tábornok, 

közelkeleti brit főparancsnok ankarai 

látogatásával egyidejüleg a külföl i 

sajtó egy része ismerteti - az Europa- 

press jelentése nyomán — a Kölmische 

Zeltung cimüű német lap ankarai munka- 

társának ankarai helyzetképét. A német 

laptudósitó a többi között azt irja, hogy 

„az angol diplomácia nyiltan kísérletet 
tesz annak érdekében, hogy Török- 
országot konfliktusba döntse Németor- 

szaggal?. Különösen az adanai találkozó 
óta árasztották el Ankarát az angolok, 

akik „hivatalos és nem-hivatalos ürü- 
gyekkel beszivárogtak" a török főváros- 

ba s főleg a „suttogó-propaganda" ré- 
vén azon mesterkednek, hogy bizalmat- 

lanságot keltsenek a tengely iránt. 
Ugyanakkor a németek bizalmatlansá- 

gának felkeltésére mindenütt azt a hirt 
terjesztik, hogy az angol befolgás a to- 
rök poltika alapjait is érinti". Befejezé- 
sül a Kölnisehe Zeitung tudósitója rá- 
mutat arra, hogy mig Törökors 

ját védelmi helyzetének megerősitésén 

fáradozik, angol részről annak a lehető- 
ségével számolnak, hogy egy .trójai lo- 
vat vihetnek be Törökországba". (—r) 

A politikai arcvanal 

Hivatalos jelentés Horihy Miklós korm
má 

Budapest. A Rador hirügynök- ; 
ség a német távirati irodának alábbi 
jelentését 1smerteti: : 

főhadiszállásra érkezett. A Führer és a 

kormányzó tanácskozást folytatott az 

általános politikai helyzet kérdéséről és 

Mivatalosan közlik a következőket: ! a közös ellenség ellen vivott harcról. A 

Magyarország kormányzója a mnémet 

birodalmi vezér és kanceHar meghivá- 

sára látogatást tett a Führernél a né- 

met vezéri főhadiszálláson. 

Horthy Miklós kormányzó vasárnap 

reggel érkezett vissza Budapestre. 

Berlin. (DNB). Horthy Miklós kor- 

mányzónak a vezéri főhadiszálláson tett 

látogatásáról a nemet távirati iroda a 

következő hivatalos jelentést adta ki a 

német vezéri főhadiszállásról: 

Horthy Miklós, Magyarország kor- 

mányzója április 16-án a Führer meghi- 

vására két napos látogatásra a vezéri 

! megbeszeléseket, amelyeken Ribben- 

trop német külügyminiszter is résztvett, 

a hagyományos német—mag/ar barát- 

ság és bajtársiasság szelleme hatotta át. 

A Führer és a kormányzó annak a szi- 

lárd elszántságuknak adtak kifejezést, 

hogy a bolsevizmus és angol-amerikai 

szövetségesek elleni harcot a végső győ- 

zelemig folytatják. A magyar nép, amely 

egy izben már tapasztalta a bolsevizmus 

rémségeit, szövetségesei oldalán a bolse- 

vista veszély teljes kiküszöböléséig fog 

harcolni és minden erőt harcba vet a 

jövő biztositása érdekében Európa meg- 

szabaditására. 

FRóma önkényeseknek minősiti a ssanyol külügym
iniszfer 

nyilatkozatához füzött washingtoni magyarázato
kat 

Róma. (Rador) A Stefani olasz hirügy- 

nökség diplomáciai szerkesztője a követke- 

zőket irja: 

Jordana gróf, spanyol külügyminiszter 

peszédével foglalkozva Elmer Davies. az 

északamerikai háborus tájékoztató iroda fő- 

nöke, sőt maga Cordeli Hull, az Egyesült Al 

! 
lamok külügyminisztere is a spanyol kül- 

ügyminiszternek egyébként elég homályos 

célzását Spanyolországnak a béke helyreál- 

litásában való közremüködési óhajára vo- 

natkozóan önkényesen értelmezték és annak 

a feltevésnek adtak hangot, hogy Jordana 

gróf gesztusát a tengelyhatalmak sugall- k sát, hogy Berlinbon mit sem tudnak 
a 

myzó látogatásáról 

hatták. E hamis feltevésből kiindulva Cor- 

Jell Hull ismételten megerősitette, hogy 

London és Washington számára a béke 

egyetlen lehetősége a hármas egyezmény 

hatalmainak feltételnélküli megadása. 

Az északamerikai kormány e propagan- 

da-fogásaival szemben a következőket kell 

megállapitanunk, – irja a Stefani szer- 

kesztője: 

1. A spanyo! külügyminiszter szavainak 

Washington által történt értelmezése ön- 

kényes és tulzott. 

2. Az a gondolat, hogy a spanyol lépést a 

tengelyhatalmak sugallhatták, határtalanul 

groteszk és semmi alapja sincs. 

3. A tengely és Japán a béke más formá- 

ját nem ismeri, csak azt, mely a hármas 

egyezmény országainak győzelmén alapul. 

BERELINI NYILATKOZAT SPANYOLOR- 
száG ESETLEGES BEKEKÖZVETITESI 

SZÁNDEKÁRÓL 
Berlin. (Rador). Jordana tábornok, 

spanyol külügyminiszter beszédével kapcso- 

latosan a Wilhelms trassen megerő- 

sitették a német távirati iroda, a DNB dip
- 

lomáciai szerkesztőjének azt a megállapitá-
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nyol kormánynak a békekötésre vonatkozó 
tleges közvetitő szándékáról. 

Ezgy másik kérdésre válaszolva a Wil- 
lmstrassen azt felelték, hogy nem tudják, 

tettek-e Hy javaslatokat s ki tehette azokat. 

AZ ANGOL FELSOHAZ SZóVIVörE 
ANGLIA HABORUS CLLJÁRÓL 

Amszterdam, (DNBE). Cranborne 
Mord, az angol felsőház szóvivője legutóbbi 
felszólalásában egy uj nemzetközi szervezet 
felállítása mellett foglalt állást, melynek — 

mint mondotta - sokkal hatalmasabb esz- 
közökkel kell rendelkeznie, mint aminőkkel 

A középkeleti bril főparancsmok amk 
Amszterdam. (DNB). A bri hir- 
közvetitő szolgálat jelenti Ankarából, 
hogy Sir Henry Maitland Wilson tábor- 
nok, középkeleti brit főparancsnok látoe- 
gatásának szombati napirendjén több 
magasrangu katonai személyiséggel és 
állami főtisztviselővel való tárgyalás 
szerepelt. 
Pénteken a Csakmak tábornok, had- 

seregfőparancsnokkal és Asszim Gan- 
duz tábornok, vezérkari főnökkel foly- 

tatott megbeszélések után Wilson tábor- 
noknak bemutatták nemcsak a három 
fegyvernem parancsnokait, de az anka- 
rai helyőrség valamennyi tábornokát is. 

döBBE é7 FELFÜGGESZTES UTAN 
JSMÉT MEGJELENIK EGY ANGOL- 
BARAT LAP TÖRÖKORSZAGBAN 

Isztanbul (Transkontinent Press). 
Valcsin, az ismert angol-barát ujságiró 
Hemondott a Veni Sabah cimü török lap 
főszerkesztői tisztségéről, mert volt lap- 
ja, a Tanin, mely évek óta fel volt füg- 
gesztve, ismét megjelenik. A Tanin meg- 
jelenéséig Yalcsin cikkeit hetenként há- 
romszor a Vatan cimü török lap közli. 
A Tanin délutáni lap lesz. 

ANGLIA ÉS AZ USA NEM KÖTÖTT 
MEGALLAPODAST A REGI 
LENGYEL HATAROK 
VISSZAALLITASARA 

Lisszabon. (Stefani). Washing- 
toni távirati jelentés szerint Cordell 
ml, az Egyesült Államok külügymi- 
Mnisztere megcáfolta azt a hirt, hogy 

HITLER SZÜLETÉSNAPJA. Hüle Adolf, a német birodolom vezére g. kancellárja ma, kedden ünnepu születé sének 54-ik évfordulóját. Ebből az alka Tomból nemcsak a német ujságok emlé keznek meg lelkesedéssel Hitlerről, ha- mem valamenny; szövetséges és barát 
sajtója is melegen üdvözli a Füh- rert. 

az OLASZ KIRALY ÉS CSASZAK SZEMLEUTJA. (Róma). Viktor Emá- 
nuel olasz király és császár az egyik kö- 
zépolaszországi repülőtéren megtekin- 
tette a légi haderő egyes egységeinek ejtőernyős gyakorlatait és a látottak fö- 

megelégedését fejezte ki. (Ste- 
ani 

APRILIS 20-AN NEM UL öSszE A 
BIRODALMI GYüÜLES. (Berlin). Mér- 
tékadó körök cáfolják azt a hirt, hogy 
ápriüis 20-án, Hitler vezér és kancellá, 
születésnapján összeül a néme: birodal- 
mi gyülés. (Tp) 

SARGASÁGBAN MEGBETEGE- 
DETT A DÁN KIRAÁLY. (Kopenhága). 
Keresztély dán király sárgaságban meg- 
betegedett. Az uralkodónak könnyü hő- 
emelkedése van, állapota kielégitő. (Ra- 
dor) 

MEGHALT MARCONI EGYIK LEGKI- 
VALÓBBE MUNKATÁRSA. (Róma). Ettore 
Bellini olasz mérnök, Marconi egyik legki- 
válóbb munkatársa, aki különösen a drót- 

nélküli távirás gyakorlati megvalósiításában 
szerzett érdemeket, egy franciaországi hely- 

angol repülők szálltak át. 

e 

a néhai Népszővetség rendelkezett. Ebben a 
emzetkori szervezetben képviseletet kell 
kapni mindazoknak a nemzeteknek, me- 
lyek hiven kitartanak elveik mellett, külö- 
nösképpen pedig azoknak, amelyek a mo- 
dern hadviseléshez elengedhetetlenül szük- 
séges nyersanyagok forrásait ellenőrzik. 
Az uj nemzetközi szervezet tagja lenne a 

brit birodalom, az Egyesült Államok, a 
Szovjetszövetség és Kina is. A szervezetnek 
rendkivül nagyerejü hadseregre kell tá- 
maszkodnia; erre azért van szükség - 

Cranborne szerint, - mert az utóbbi két 
évtizedben bebizonyosodott, hogy a gazda- 
sági megtorlások csak ugy érnek valamit, 

Anglia és az Egyesült AÁllamok egyezsé- 
ger kötöttek Lengyelország régi határai- 
nak visszaállitására vonatkozóan. 

rVÁLTOZÁSOK A NÉMET DIPLOMACIAI 
KARBAN 

Berlin. (Rador). Hivatalosan jelentik: 
A Führer Ribbentrop külügyminiszter elő- 
terjesztésére Weizsaecker külügyminiszté- 
riumi államtitkárt a birodalom vatikáni 
nagykövetévé, Steengracht Adolf dr. első 
osztálya meghatalmazott minisztert külügy- 
minisztériumi államtitkárrá. Diekhoff Hars 
Heinrich, a külügyminisztériumba beosztott 

Vidmussomi lemondott, 
uj főt 

Róma. (Stefani). Vidussoni, a fa- 
siszta párt miniszteri rangban levő eddigi 
főtitkára lemondott tisztségéről. Mussolini 
a párt tanácsülésén elismerését fejezte ki 
Vidussoni értékes tevékenysége iránt, majd 
hosszabb beszédben vázolta az időszerü fel- 
adatokat. A fasiszta párt uj főtitkárává 
Scorsa Carlo-t, a párt eddigi államtitká- 
rát nevezték ki. 

Scorsa Carlo negyvenhat éves, az első vi- 
lágháborut mint önkéntes küzdötte végig, a 
Marcia su Roma idején légió-csoport-pa- 

Jelemtéseimk a hmarctierekről 

ha katonai erőn alapulnak. 
A brit hirközvetitő szolgálat jelentése, 

mely a fenti nyilatkozatot ismerteti, idézi 
Cranborne lordnak azokat a szavait, me- 
lyekben Anglia katonai célkitüzéseit foglal- 
ta össze. Anglia célja „a hármas egyezmény 
hatalmainak feltételnélküli megadása és 
teljes lefegyverzése?", - mondotta Cran- 
borne. 

SPANYOLORSZAG LONDONI NAGYKö. 
VETE MADRIDBAN 

Madrid. (DNB) Alba hercege, Spa- 
nyolország londoni nagykövete Lisszabonon 
át repülőgépen Madridba érkezett. 

aerai Tárgvyalásami 

nagykövetet, a német birodalomnak az 
Amerikával való ellenségeskedés megkezdé- 

se előtt utolsó washingtoni nagykövetét, 
madridi nagykövetté, Woermann Ernő cr. 

külügyminisztériumi helyettes államtitkárt 
nankingi nagykövetté, Henckel dr. madridi 

nagykövetségi tanácsost külügyminisztériu- 
mi államtitkárrá és egyben a külügyminisz- 

térium jogi osztályának vezetőjévé, végül 

Gans Friedrich dr.-t, a külügyminisztérium 

jogi osztályának eddigi vezetőjét a külügy- 
minisztériumban különleges szolgálatra be- 
osztott nagykövetté nevezte ki. 

Scorsa a fasiszta párt 
itkára 

rancsnok volt. Egy ideig az ifju-fasiszta 
szervezeteket, majd az egyetemisták mili- 
ciáját vezette. Több lap alapitó-főszerkesz- 
tőjeként a sajtó-életben is jelentős szerepe 
volt. 

Róma. (Stefani). Tiengo Carlo tes- 
tületügyi miniszter megrendült egészségi ál- 
lapotára való hivatkozással kérte, hogy 
mentsék fel tisztsége alól. 

Tiengo lemondásá: Mussolini elfogadta s 

utódjául Ci a n etto Tullio eddigi testület- 
ügyi alállamtitkárt nevezte ki. 

Boerlin, A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentese szerint a keleti 
harctéren Novorosszijszktől délre élénk 

sulyos támadaásokat intézett a kekete- 
tenger parotvidékén bolsevista állások és 
utánpótlási támaszpontok ellen. A keleti 
arecvonal egyes szakaszain a bolsevisták 
nmelyi jellegüű támadásait visszavertük. 
A tuniziai arcvonalon a tegnapi nap 

altalában csendben telt el. A német légi 
erő harci repülőgépei ismételten bombáz- 
ták Algir kikötő területét. 
Aprilis 18-ra virradóra a reggeli órák- 

an német biztositő harci erők a német- 
iföldi partok előtt tengeri ütközetben 
elsüllyesztettek egy angol tüzérségi 
gyorsnaszádot. 3 további ellenséges ha- 
jót sulyosan megrongáltak. Egy német 

Megélénkült hareci tevékenység Novorosszijszknál 

harci tevékenység folyik. A légi erő 

1 A vezéri főhadiszállás előző jelentése 
! közölte, hogy a tuniziai arcvonalon köl- 
csönös tüzérségi és felderitő tevékenység 
volt. A tengelyhatalmak repülői a Föld- 
közi-tenger területén tizenegy ellenséges 
repülőgépet lelőttek; ezek között hét ne- 
héz bombázó volt. Német repülőgépek, 
sulyos támadást intéztek Algir kikötője 
ellen. Északamerikai bombázó repülőgé- 
pek egy köteléke megtámadta Bréma 
városát, A lakónegyedekre dobott bom- 
bák a lakoságnak veszteségeket okoztak. 
Német vadászgépek és a légvédelmi tii- 
zérség az ellenséges támadó gépek egy- 
részét még céljiik elérése előtt ártalmat- 
lanná tette és husz, négymotoros bom- 
pázó repülőgépet lelőtt. Az óceán felett 
és a megszállott nyugati terület partri- 
déke mentén fizenegy ellenséges repülő- 

tengeri jármu ellsülyedt. 

Félszáz brit rep 

Bern, (DNE). Svájci terület fölött ismét 

Hivatalos forrásból közlik, hogy április 
19-re virradó éjtszaka 22 és 23 óra között 
nyugati irányban haladva 51 idegen repülő- 
gép haladt át Svájc területe fölött. Nyugat- 

Svájc több helységében légi riadó volt. 

CATROUX ELUTAZOTT 
LONDONBÓL 

Amszterdam. (DNB). Az angol 
rádió közli, hogy Catroux tábornok, aki 
Londonban a Giraud-De Gaulle kérdés 
rendezése ügyében tárgyalt, elutazott az 
angol fővárosból. 

TENGERAILATTJÁRÓ-SIKER 
A MADAGASZKAÁRI VIZEKEN 

Lourenco Maraquez. (Stefani). 
A délafrikai Durban-ból (Port Natal) 
származó északamerikai értesülések 
szerint a Mozambik-csatornában (Por- 
tugál-Kelet-Afrika és Madagaszkár szi- 
gete között), a portugál területi vizeken 
kivül, a tengely buvárhajói megtámad- 
tak egy angolszász hajókaravánt és há- 
rom szállitó-hajót elsüllyesztettek. Egy 
brit őrhajó megrongálódott. 

„HA MAJD A JAPÁN BOMBAK A 
FELHŐKARCOLÓKRA FoGNAK 

" 

Tokió. (DNE). Tozsó tábornok, 
Japán miniszterelnök és hadügyminisz- 

2 

ben, ahol az atóbbi időben letelepedett, 
vid szenvedés után meghalt. pán légierő készen áll a nagy amerikai 

ter szombaton kijelentette, hogy a ja- 

zötti ifjakból álló légi hadtest hire vezette 

gápet lelőttünk. 

ülő Sváje fölött 

városok megtámadására. Sok amerikai 
polgár ábrandja szertefoszlik majd, 
amikor a japán bombák a felhőkarco- 
lókra fognak hullani, — mondotta To- 
zsó, – majd hangoztatta, hogy az ame- 
rikaiak nem vetnek számot a háboru 
jelentőségével s azt hiszik, hogy urai 
maradtak a Csendes-óceán délkeleti tér- 
ségének. 
JAPÁN LÉGI HADTEST SERDÜLŐ 

IFJAKBÓL 

Tokio, IHlletékes japán körökben 
valótlannak minősitették az Egyesült 
Allamokban terjesztett hirt, amely sze- 
rint a japán légierő kötelékeibe nőket 
is besoroztak. Megjegyezték, hogy Ja- 
pán egyfelől elegendő kiképzett repü- 
lővel rendelkezik, akiket még nem is 
vették igénybe teljes mértékben, más- 
felől olyan nagy az embertartaléka, 
hogy mindenképen meg tud felelni a há- 
boru követelményeinek. 

A japán fővárosban hozzátették, 
hogy Amerikát minden bizonnyal a 
légierő keretében müködő s 14-18év kö- 

félre. Illyen ifjusági hadtestet létesitet- 
tek egyébként a páncélos fegyvernem 
keretében is. Az ifjusági légi hadtest 
tagjai már a pearlharbouri támadásban, 

a Fülöp-szigetek elfoglalásában is 
résztvettek s jelenleg a csendesóceáni 

Mit kell tuzáni 

5ő. A BURKOLT 
MELLEK-SZERZőDESEK 

helyzetben lévén, sok esetben a szerző- 
déstől függetlenül megállapodast kötött 

a tulajdonossal. A megállapodásban arra 

(pl. fütés) es formában bizonyos össze- 
get fizet a tulajdonosnak. 
Az eltitkolt megállapodással mind a 

tulajdonos, mind a bérlő vétett a lakbér- 
törvénynek az emelési kulcsok tekinte- 
tében megszabott 

ugyanakkor a bélyegtörvény rendelke- 
zéseivel szemben is kihágást követtek 
el, mivel a bérszerződések utáni illeté- 
ket nem a tényleges bérösszegre fi- 
zették. 
A törvényhozó most a törvény 15. 

szakaszában ezt a lehetőséget kizárta, 
Kimondotta ugyanis, hogy hat hónaptól 
öt évig terjedő időre munkatáborba 
utalják azt a háztulajdonost, aki a tör- 
vényesen megengedett bérösszegnél na- 
gyobb bért kér vagy elfogad. Ugyam- 

ilyen büntetéssel sujtják a bérlőt, illetve 
albérlet esetében az albérlőt, aki a tör- 
vényesnél magasabb bért fizet. Azt a fő- 
bérlőt vagy albérlőt, aki a tulajdonos, 
illetve főbérlő ilyen természetü ajánla- 
tát a hatóságok tudomására hozza, men- 
tesül a büntetéstől. 

A szakasz utolsó bekezdése módot ad 
az ilyen megállapodások aláiróinak arra 
is, hogy a megállapodást a bélyegtőr- 
vényben megállapitott birság nélkül 
illetekeztessék a pénzügyigazgatóságon. 
Az erre kitüzött hataridő május 6-án 
jár le. Ugyancsak május 6-ig ad módot 
a törvény a bérlőnek arra, hogy a meg- 
állapodás felülvizsgálását és az alap- 
bér megállapitását kérje a döntőbiróság- 
tól. 

6. A SZABAD FORGALOMBAN LEV. 
BÉRLEMÉNYEK 

DNyeneknek tekinti a törvény s a bér- 
emelés meghatározott kulcsa alól ki- 
vonja 1. az uj lakásokat, üzleteket, mü- 
helyeket stb., 2. a törvény megjelenése 
idején üresen állott bérleményeket, 3. 
végül azokat, amelyeket a törvény ren- 
delkezései értelmében üritenek ki. 
A törvény azonban ezek alap-bére 

számára is felső határt szab meg. A 
bérösszeg nem lehet 50 százalékkal ma- 
gasabb, mint az illető bérleménynek az 
adó-törzskönyvbe bejegyzett nyers ér- 
téke. Másszóval, ha például valaki 1943 
május 1-én egy üresen álló kétszobás 
ijakást akar kibérelni, s az 1942-43. 
pénzügyi évben a lakás az adókönyvek- 
ben 3000 lejjel szerepelt, akkor a ház- 
tulajdonos legfeljebb 4500 lejt kérhet 
alap-bér cimén. 

7. A KÖZPONTI FÜTÉS 
Miután az alap-bér kiszámitásánál a 

központi fütés ellenértékét nem vették 
figyelembe, illetve fütési költség cimém 
az 1942 április 23-tól (május 1-től) 1943 
április 23-ig (május 1-ig) fizetett bér 
összegéből lakásoknál 25 százalékot, 
más bérleménynél 20 százalékot levon- 
tak, a törvény a fütés költségét a bér- 
lőre háritja. A háztulajdonos negyed- 
évenkint bemutatott szabályszerü költ- 
ségszámlája ellenében a bérlő bérle- 
ménye arányában fizeti a fütést. 

Ha évközben az arányosan felosztott 
fütési költség lakásoknál az illető la- 
kásra fizetett bér összegének 25 száza- 
lékát, más bérleménynél pedig 20 száza- 
lékát meghaladná, a bérlőnek a külön- 
bözetet meg kell téritenie. Ennek ki- 

egyenlitése — szintén arányosan és a 
szabályszerü számla bemutatása ellené- 

ben — a háztulajdonosnak erről szóló 
felszólitásától számitott harminc napon 
belül esedékes. ! 
Központi tütéses házakban az engedé- 

lyezett emelési kulcson és a fütési költ- 
ségek megtéritésén kivül az alap-bér 
összegéhez még három százalék pót- 
emelés járul. 

hadmüveletekhen foglalkoztatják őket (Folytatjuk.) 

az uj lakbér-tötvényrőlt 

Előfordult, hogy a bérlő kényszer- 

kötelezte magát, hogy különféle cimen 

előirásai ellen s 



vvédolmi 

- 
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— ELLENSEGES REPÜLÖKRE VO- 

wWATKOZÓ LEGVÉDELM RENDEL- 

Anezes. Timisoara-Temesvár város lég- 

hivatala közli a lakossággal, 

mindenféle értesülést, amely ellen- 

repülőkre, továbbá kiáltványok, 

bombák, vagy ejtőernyősök levetésére 

vomatkozik, haladéktalanul a timisoaral- 

temesvári légvédelmi parancsnokság bu- 

domására kell adni, az 1001. számu táv- 

beszőlő utján, hogy aztán a körzet- 

parancsnokság megtehesse a szükséges 
intézkedéseket. 

—– Uj munkarend a timisoaral-temes 

vári városházán. A timisoarai-temes- 

vári városházán uj hivatalos órákat 

életbe. A munka naponta dél- 

előtt 8 órától déli 1 óráig és delután fél- 

öt órától 7 óráig tart. Szombaton dél- 

után nem dolgozmak. 

Csak a belvárosi beépitetlen telke- 

ket kell Aradon bekeriteni. Aradváros 

vezetősége az elmult évben rendeletet 

adott ki, amely kötelezővé tette a beépi- 
tettlen telkek bekeritését. A kivételes 

helyzetre való tekintettel a városvezető- 

ség most ugy határozott, hogy csak a 

Központi fekvésü beépítetlen telkek be- 
keritését teszi kötelezővé. 

musvéti ajándékosztás a Hakuk- 

gyermekotthonban. A timisoarai-temes- 

vári Magyar Nőegylet kéri a gyermek- 

barátokat, hogy a dr. Kakuk-csecsemő- 

gondozó és gyermekotthon ápoltjainak 

husvéti megajándékozására szerda estig 

piros tojást, süteményt és más aj
ándé- 

kot sziveskedjenek küldeni. Az 
ajándé- 

kok kiosztása csütörtök délelőtt 
törté- 

afk, délben a gyermekotthon növendékei 

huzvéti szünidőre mennek szüleikirez. 

--Milyem élelmiszerjegyek érvényesek 

ezem a héten. A timisoarai-temesvári v
á- 

rosi közélelmemési szelgálat közli, 
hogy 

az április 19-én kezdődő héten a k
eresz- 

tény fogyasztók számára 226., z27. és 

228. számu kenyérjegyek érvényesek, 

mug az átvonalozott (sidóknak 
szóló) 

ken e héten érvénytelenek. 

Cukorra a különfeéle! é
lelmiszerjegyek 

„S" jelzésü utalványa érvényes
, olajra a 

o jegy, főzőlisztte a T7. számu 

maztjegy, a 6. számu liszt- 

jegy, mig kukoricaiszt vásárlására a 

B44., 343. és 342. számu keny
érjegy. 

Betörés Bragovban-Erassóban. 

Saj. tud) Ismeretlen t
ettesek feltörték 

a Gebauer-féle fényképészeti müterem 

Aprilis 21, szerda 
B. k. Parzham Kon. 

otestáns: Anzelm 
rtodox: Januarius 

amak 

Napkelte: 5 ó. 2 p. 
Vapny.: 18 ó. 57 p. 

A nappal hossza: 

14 óra és 7 perc 

Aradon előfizetések, hirdetések és 

A Déli Hirlap megjelenik mindonnap a vasá rnapokat és ünnepeket köv
ető napok ki 

telővel. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: pek kivé- 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
aszólamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utca 6. Tele fon: 17-11. 

L, Piata Bratianu 3. 

— Légvédelmi gyakorlat. Timisoara- 

Tomesvár város legvédelmt hivatala
 fel- 

hivja a lakosság figyelmét a légvéd
elmi 

gyakorlatra, amely kedden este 8 és 9 

óra között lesz. A riadókészül
ékek jel- 

adására megszünik minden tevékeny
ség 

és az utca forgalma is. Kötelező az óvó- 

helyek clfoglalása s az utcai járókelők
- 

nelk is a legközelebbi óvóhelyre kell vo- 

nulniok. A villamos megáll, a többi jár- 

mü a legközelebbi mellékutcába vonul. 

A lakosságnak gondoskodnia kell v
ilági- 

tásról is, mert a vihanyáramot a gyakor- 

lat tartamára kikapcsolják. A kihágás
t 

megbüntetik. 

Cukorkdosztás Luduson-Maroshuda- 

son, (Saj tud.) A községben most kezd- 

ték meg a március, április és május hó- 

napokra szóló cukoradagok kiosztását. 

cukrot adnak ki a lakosságnak. Ugyan- 

csak elrendelték az ételolaj kiosztását is.
 

vényben. A timisoarai-temesvári keres- 

kedők küldöttségileg keresték fel a mun- 

kaügyi felügyelőséget az uj zárórarende-
 

let ügyében. A munkaügyi felügyelőség
 

közölte, hogy egyelőre az április 15-e 

1 előtti záróra marad érvényben Timigoa- 

ra-Temesvárott. 

Elfogott aranytolvajok. (Saj. tud.) 

A bradi-brádi csendőrség elfogta Dabar- 

can Trulan mumkást, aki az arany- 

bánya zuzótelepéről 56 zramm aranyat 

lopott. A lakásán megtartott házkuta- 

lás gorán nemcsak ezt az aranyat, ha- 

nem még másik 30 gramm aranyat is 

találtak. A csendőrség feljelentés alap- 

ján Stoia Adam házát is átkutatta és en- 

hek során 320 gramm aranytartalmu 

ércet talált. Stoiat szintén letartóztat- 

tak. 

Személyenkint és nónaponkint 10 deka 

— Egyelőre a régi záróra marad ér- 

-
 

— rizetik Aradon a vasuti nyugdija- 
kat. A Bihorului 11 szám alatt vani 

nyugdijegyesület közli, mindazokkal a 
nyugdijasokkal a Divizia VI. Financiara 
CNFR-nél kapják nyugdijukat, hogy ápri- 

megkezdték és kedden folytatjaák. 
- Felvilágositó közlemény a fab 

móédozatairól. Timisoara-Temesvár város 
közélelmezési szolgálata a most megjelent 
városi farendelettel kapcsolatban magyará- 
zó közleményt adott ki. Ebben elsősorban 
leszegezi, hogy senki sem kap engedélyt a 
meghatározottnál nagyobb famennyiség be- 
szerzésére, ilyen irányu kérvényeket nem 
vesznek figyelembe. Ahol a megengedett fa- 
mennyiségnél többet találnak, a többletet el- 
kobozzák, az illetőt pedig gazdasági szabo- 
tázs cimén megbüntetik. A fürdőszoba és 
mosókonyha részére az egyes csoportokban 

megállapított famennyiség tíx százalékát 
engedélyezik, a két helyiségre nézve együt 
tesen. Az intézmények és vállalatok az al- 
kalmazottaik faigényét az igazolással el- 

látott élelmiszer-jegyfüzet alapján állapit- 

ják meg és jelentik be. Olyan alkalmazot- 

taknak, akik nem a város területén laknak s 

igy élelmiszer-jegyfüzetük nincsen az illető 

községi előljáróságtól kell Igazolást hozniok 

és a személyek bejelentőlapját is be kell 

mutatniok. A kazánokhoz szükségelt tüzifa 

igényléséhez az iparügyi felügyelőség Izga- 

zolása kell. Az intézmények konyhálnak fa- 

szükségletét a három utolsó év könyvkivo- 

zésS 

– A KONFEKCIÓ ÉS NYERS- 

ANYAG KÉSZLETEKRE FIZETEN- 

Dő FORGALMI ADó KÜLÖNEÖZENE- 

NEK BEJELENTÉSE. (Bucuresti). A 

pénzügyminisztérium április 16 án kelt 

441 461. számu távirati rendelkezésével 

a konfekció és nyersanyag készletekre 

fizotendő forgalmi adó különbőzetének 

megahapitására szükséges bejelentés ha- 

tárideje április 28-ig meghosszabbitotta. 

Csütörtökön lesz ezen a héten Ara- 

don a hetipiac. Arad város közigazga- 

tási szolgálatának rendeletére a heti 

nagypiacot, Szentgyörgy napjára és 

Nagypéntekre való tekintettel, csütörtö- 

kön, április 22-én tartják meg. 

— szabályozták a parasztmalmok őr- 

lési diját és malom-vámját. (Bucuresti). 

A hivatalos lap április 17-i 91. számában 

megjelent árkormánybiztossági rendelet- 

tel a gabonafélék természetben való ör- 

lési díját a mennyiség 10 százalékában 

szabták meg. Pénzbeli fizetés esetében 

100 kilogramm buza örlése 220 lejbe, a 

fozsé 160 lejbe, az árpáé 140 lejbe, a 

kukoricáé 200 lejbe és a kölesé 180 lejbe 

kerül a parasztmalmokban A katonai és 

polgári ellátási álamtitkárság külön 

rendeletben szabályozza, hogy hol tör- 

ténhetik az örlés természetbeni s hol 
pénzbeni fizetés ellenében. 

A SOMDGYI-jéggyár Timisoaras 
magánvevői részére a 

s ags k 

jégszállitast 
ápr. 19-én megkezdte. A rendeléseket 

távbeszé őn (15-16) is el lehet iniézni 
koak t 

k e T k 

ügyi államtitkárság rendelete alapján 

április 19-én megkezdődött és ápnilia 
20-án, valamint 22-én folytatódik Ara- 

don a népliszt kiosztása. Minden keresz 

natával kell igazolni. A vállalatok az al- 

kalmazottak fatgényléséről szóló nyilatko- 

zatokat a vonatkozó kimutatásokkal együtt 

a közélelmezési szolgálathoz terjesztik be 

április 29-ig. Az intézmények jelöljék mez 

azt is, melyik fakereskedőnél rendelnek fát. 

azok a magánszemélyek, akik vagontételben 

közvetlenül a termelőtől vásárolnak, befje- 

éntésüket szintén a közélelmezési szolgálat 
ívatalához nyujtsák be. A pályaudvarok 

nellett müködő ellenőrző kírerdeltségek a 
ajelentés határnapjáig szintén ebben a hi- 

vatalban tevékenykednek. 

—
 

és a helyiségből fényké- 

észet: cikkeket, gépeket és készpénzt 

el. A kár közel félmilhié le
j. 

Olasz-magyar tanárcser
e. Balbini 

Giuliano vezetésevel te
gnap Budapestre 

érkeztek az olasz-mag
yar kulturális bi- 

zottság olasz tagjai. A 
kulturális bizott- 

ság Fabinyi Tihamér elnökletével ül 

össze, hogy - egyéb m
üűvelődési kérdé- 

seken kivül – megbeszélj
e a két ország 

között a jövő tanévre 
szóló tanárcseret. 

MmMllós tüzkár Timisoa
ra-Temesvá- 

rott. Timisoara-Temesvá
rott kigyulladt 

a Globustransport szállitócégnek a jó 

zsefvárosi Vacarescu-u
tcában lévő rak- 

tárhelyisége s a hatalmas arányokat 

öltött tüz átterjedt a szo
mszédos Star- 

cérnagyárra is. A szalitóceg raktár- 

helyiségében több tumisosarai-temesvári 

cegnek illetve gyárvállal
atnak aruja volt 

elraktározva. Áz oltás munkál
atai mint- 

egy négy órát vettek igény
be. A szálli- 

téceg raktárában lévő ár
u többek közt a 

Helicon-nyomdavállalat és a T
imis vár- 

nak a tulajdona volt, a (üzkárt 

több millióra becsülik, po
ntos megálla- 

pitása még f olyamatban va
n. A Star-cér- 

nagyár kára is nagy. 

Kérjük azt az ura, ak 
az aradi 

xn ss unatistitóból egy 

kötétkék, fehércsikos nadrázgot 

lévedésből elcsereélt, illő juta- 

lomért nekünk juttassa V ssza. 

EMogott zsebtolvaj. (Saj. tud.) 

BErasovban-Brassóban a rendőrségnek 

sSikerült elfogni Brebene Toan ismert 

Zsebtolvajt. Kézrekeritésekor megkisé- 

relte a rendőr megvesztegetését
 és méz 

külön állandó dijazást is igér
t neki arra 

az esetre, ha szabadon boc
sátja A zseb- 

tolvaj: átadták a hadbiróságna
k, mert 

kiderült. hogy saton aszöke
vény és a ka- 

tgmai hatóságok körözik. 

Kétszámjegyű győzelmet 

arattak a Chinezul-CAMT 
iataljai 

Cnezul-CAMT—Vulturn 10:1 (ő:0). 

A Chimczul-CAMT Gazsó - Kovács I, 

Wittrieh — Bozgan, Androvits Petz -
 

Weinhopel, Hainemann, Széles, Kozsán
, 

Eóth összeállitásu csapata igen gólké- 

pesnek bizonyult és egyoldalu játék
ban 

Széles (5), Hainemann (2), Weinhöpel, 

Bóth és Bozgan góljaival győzött. A 

Vulturi vigaszgólját Bali szerezte. A 

kerületi bajnokság másik mérkőzése: 

Progresul-UBT 3:0 (0:0). Ifjusági 

bajnokság: CFR-Chinezul-CAMT 3:1 

(2:1), HElectrica-Ripensia 4:1 (1:1). 

Román-Kupa mérkőzések: Arad: Glo- 

ria-Minerul 3:1 (1:1). Timisoara-Te- 

megvár: UDR-Ripensia 3:2 (2:2, o:2)
 

Mintegy 1000 néző előtt az elző félidő- 

ben a széltől támogatott Ripensia Bin- 

dea és AÁndreescu góljalval vezetett. 

Szünet után az UDR kerekedett felül és 

Köhl, majd Zsizsik góljaival kiegyenli-
 

tett. A győztes gól a meghosszabbitott 

jdő 12. percében Köhl révén esett. 

Tesita Resica: CFR Turnu Severin- 

SSMR 2:1 (171, 1:1), A vezetést az első 

percben Almer az SSMR-nek szerezte 

meg, a 8. pereben Ludwig egyenlitett és 

a második meghosszabbitás 2. percében 

Felecan rugta a győztes gólt. Bucuresti: 

SPORTESEMÉNYEK 
Venus—Unirea Tricolor 2:2 (1:1, 1:1). 
Juventus-Carmen 5:1 (3:1). 

A NAC NYERTE A MAGYAR 
RANGADÓT 

NAC-Osepel WMFC 4:3 (2:2). NAC: 
Tóth — Molnár, Onodi - Szegedi Pe- 

rényi, Deményi - Kovács, Barna, Sár- 

vári, Bodola, Tóth II. Csepel: Szeke- 

res - Kállói, Szalay – Kapta, Olajkár 
H, Gere - Fuszek, Marosvári, Szabad- 

kai, Dudás, Pintér. Csepelen 15.000 péző 

előtt nagyon szép játékot, pompás küz- 

delmet mutatott a két csapat. A vezető 

gólt a 14. percben Sárvári szerezte. A 

17. percben Dudás egyenlitett. A 24. 

percben Pintér a csepelieket juttatta ve- 

zetéshoz, de két perc mulya Sárvári fe- 

jese jutott a hálóba. Szünet után a ő. 

percben Sárvári ujabb gólja után a 20. 

percben Kovács 4:2-re növelte az 
előnyt 

A 24. rercben Fuszek javitott (4:3). 
A 

Csepel ettől kezdve szinte állandóan 
tá- 

madott, a NAC mindjobban beszorult 

saját térfelére, de az eredmény má
r nem 

változctt. Vasas- Ferencváros 3:2 

(3:2), Gamma-Elektromos
 11 10), 

Szeged–Szolnok 4:3 (3:0), Ujpe
st -Uj- 

vidék 1:0 (1:0), Haladás DIMAVAG 

11 (1:0) KolAC SalBTC 3:
1 (1:0) 

KispestTörekvés 3.0 (2:0). 
A bajnoki 

sorrend: Csepel 34, NAC 
32, Gamma 30, 

fFerencváros 28, Vasas 27, SalzTC 26, 

szolnok 24, Ujpest 24, Kispest 20, Uj- 

vidék 20. DIMAVAG 20, Hatladás 19 

Flektromos 18, Törekvés 16
, KolAC 15 

Szeged 15. 

.MRE Regina Maria 

Megérkezeti az ujabb küldemény a „Bra
nus"-féle német találmányu 

kéziiüzoltó és hahot fel esztő készülékből, 
megrendelhető 1426 sjes árban 

sa nál. Agentura Generalá de Comert, ARAD, Bul. 
10. TELEFON: 19 81. 

tény személy az 5. számu szelvény elle- 

nében 200 gramm lisztet kap. Akiknek 

kenyér- és lsztjegyét érvénytelenitet 

ték, néplisztet nem válthatnak ki, mert 

ellenkező esetben a szapotázstörvény ér- 

telmében büntetésben részesülnek, Te- 

kintettel a husvéti ünnepekre a lakós- 

ság hétfőn és kedden is kap kenyeret, 

mig április 21-én a pékek és kereskedők 

kenyér helyett kukoricalisztet szolgál- 

nak ki a 6. számu szelvény alapján. A 

népliszt az 1-30 körzetek fogyasztói ré- 

szére az Ispravnic cégnél (Bogdan Dutca 

u. 1 sz.) a 31-69 körzetek fogyasztoi 

részére az „Ardealul" cégnél (Horia u. 

1 sz) a 70-110 körzetek fogyasztói 

Trészére a Scholz cégnél (Reg. Ferdinand- 

ut 62. sz.), a 111-151 körzetek fogyasz 

tói részére a Varga-féle üzletban (V. 

Babes u. 21. sz) a 1ő2- 1735 körzetek 

Fogyasztói részére a Borha Vasila-féle 

üzletben (A. Vlaicu-ut), a 176- 201 kör- 

zetek fogyasztói részére a Dragan Va- 

süle-féle üzletben (Mossótzy-telep, Rares 

u 40. sz.) ás a 209-218 körzetek fo- 

gyasztói részére az Onea Savu-féle Uz- 

Jetben (Micalaca Mikelaka, Renasterei 

u 54. sz.) vehető át. 
- Mozik muűsora, Kedd, ápriis 20: 

Timisoara-Temesvár: Apollo: ,A san 

ilpogoky (Juan de Landa Maris 
Mercader), Capitol: „Feltekenyseég 

(Leni Marenbach Georg Alexander),Cor- 

go: „Emberek veszelyben" (a tenger- 

alattjárók élete), Thalia: , A folyó" 

(Friedrich Kayssler, Hans Söhnker, 

Lotte Koch).-Arad; Aro: „Ház férfiak 

nélkül" (Marta Landrock), Corso: Ma- 

ter Dolorosa", Forum: „Fanfulla Da- 

l0di" (IEEnnio Cerlesi, Osvaldo Valenti), 

Urania: „Hét feleség" (Carola Höhn). 

elleni megóvási a átveszünk minden- 
Moly fele téli holm t és szői mét 

VLAD M. k. Co.szücs-cég 
ARAD, Catedralei-tér 12 TELMFOV 10-1 

utgyeletes gyógyszertárak. K 
aprilis 20: Timisoara-Temesvár: Bel 

ros: Irgalmasok (Sft. Ioan-utca 
Gyárváros: Maszalits (Bades Cartan 

tér 8), Erzsébetváros: Sárga (Porun 

bescu-utca 1), Józsefváros: Pildne 

Steinburg (Dragalima-tér 15), Mehal 
Chiorcanu. - Arad: Janka (a betes 

gélyzővel szemben), Bufta (Avram fa 

cu-tér). — Fratelia- Ujkisoda: Panajot 

— Freidorf-Szabadfalu: Eremici. 
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Szerda, 1943 április ?1 

Apróhirdetések 
APRÓHIRDETÉSI AR: Szavanként 6 lej, 

vastag nyomás 8 lej, (de a legkisebb hir- 
detés 60 lej, 15 szóig). Jelszóval enátva 

CGelizés vagy cim a kiadóhivatalban) 9 
lejjel drágább. 

SZÖVEGOLDALON: 1. Hivatásos (szak- 
mai) Hmrdetések (orvosok, ügyvedek, 
stn.) legfeljebb 4 sor kiméretben 230 tej. 
Mincen további sor 70 lei. 2. Családi ese- 
mények, eljegyzések, esküvők, legfeljebb 
4 sorban 250 lej, minden továbdbi sor 
70 lej. 

HERETNS HIRDETÉSEK: Hirdetési olda- 
lon mm-ként 8 lej. Szövegoldalonm mm- 
ként 16 lej. 

KOZGAZDASAGI HIREK: Eank, vállalat, 
szövetkezet, stb. szövegodalon 100 lej 
soronkent, a legkisebb hir 500 lej. 

GYAÁSZ ELENTÉSEK, köszönetnyilvánitá- 
sok: 30 szóig 300 lej, minden további szó 
8 lej Legkisebb hir 300 lej. 

APRÓHIRDETÉS vasárnap: 15 szóig 80 lej. 

A hüdetésnek a megjelölt napon való 
esetleges meg nem jelenéséért kiadó- 
nivatalunk nem vállal felelősséget. 

VADONATUJ, fekete zakó-kabát, mellény, 
angol szövetből való nadrággal 17.000 lej, 
freskó zakó-kabát 6000 lej, zakó-kabát 3000 
lej. Timisoara III, Rusu Sirianu-utca 2 
szám. (5257) 

JEGSZEKRENY, mindennemii butor, zon- 
gorák, szőnegek. készletek, asztalnemü, 
függöny, valamint butoranyag, takarék- 
tüzhely, kerti butorzatok, varrógépek, por- 
szivó, utazóbőrönd eladó. Gábornénál, Ti- 
misoara III.,, T. Cipariu-ucca 5. a Mária- 
szobor közelében. z (2706) 

PALISANDER-ebédlő, citromfa-hálószoba, 
kertiszék, kétajtós jegszekrény, parafa szi- 
geteléssel, eladó. Timisoara, Romulus-utca 
3. Távbeszélő 46-14. (2707) 

GYASZRUHAT festve s vasalva a legrövi- 
debb időn belül kapja meg „Gutjahr" festő- 
dében. Központ: Timisoara II., Doroban- 
tilor-utca 6. Fiókok: Timisoara ÍV., Berthe- 
lot-körut 4 és II., Dacilor-utca i szám, Táv- 
beszélő 22-27. (2594) 

MINDENEST felfogad azonnal dr. Turcas, 
Timisoara, Mocioni-u. 2, földszinten. (2704) 

KERESKEDELMI és ipari téren jó össze- 
köttetéssel biró s eredményes müködést ki- 
mutatni tudó nyugodt, komoly, keresztény 
egyént: keresünk külszolgálatra. Az ajánla- 
tokat ,R. M. L. 32845" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérjük. (2685) 

70 KÖTNT Jókai Mór-regény, barna, disz- 
kötésü, kifogástalan állapotban lévő, ol- 
csón cladó. Beretka, Timisoara IV., Di- 
mitrie Sturdza-utca 4 szám. (2696) 

BUTOR-, valamint áruberaktározást vállal 
„Komco" A. Kommer-cég. Timisoara I., Sol- 

derer-utca 6 szám. Távbeszélő 17-68. (2680) 

ELADO választékos, ciszta gyapjuból ké- 
szült tavaszi-kosztüm, bluz, valamint kö- 
zéptermetre való, kitünő állapotban lévő 
férfi trechokoat. Timisoara, Wilhelm Mühle 
utca 13, 2-es ajtó, 9-10-ig és 3-4-ig. (2703) 

SPORTKOCSI, vajszinü, uj állapotban lévő, 
fehér gamikkal, eladó. Timisoara II., Hönig- 
utca 9. (2701) 

sürgősen. 

1imisoarai 
lemesvári COHSU-vIOZI Előadások: 

5.7, kor 

Csak igen rövid ideig: 

A tengeralattjárók emberfeletti 
Emberek veszélyben 

1 kűzdelmének és 
hősi filmje. 

TELEFON: 38.o5 
ÖNC. 61 

erőfeszitésének 

MINDENEST, bizonyitvánnyal rendelke- 
zőt, keresek április 15-re. Timisoara l 
Regele Ferdinand-körut 6, II. emelet 14-es 
ajtó. (2720) 

ELADÓ két üvegajtó tokkal, valamint ösz- 
szecsukható asztal. Ugyanott vállalnak 
asztalos-épületmunkát. Timisoara, Carol- 
körut 51, 11-es ajtó. (2763) 

CSEPLőGEPET, 800-900 mm. dobszéles- 
séggel, valamint vontatót (traktort), kere- 
sünk sürgősen. Friedrich, Timisoara II. 
Cogalniceanu-utca 8. (2805) 

TRAKTOROKAT vontatókat) mágnese- 
ket, valamint traktor-alkatrészeket veszek 

A közvetitőket dijazom. Mi- 
schong, Timisoara, Cogalniceanu-u. 8 (2804) 

TRAKTOROKAT, traktor-részeket. moto- 
rokat, gsőzgépeket, cséplőket, valamin: he- 
refejtő berendezéseket (apparátusokat) 
azonnalra szállitunk, cserélünk, veszünk. 
Közvetitőket dijazunk. EFEriedrich Desider, 
Timisoara, Cogalniceau-utca 8. sz. (2803) 

LAPKIHORDÓT Dumbravita-Ujszen- 
tesre felvesz a Déli Hirlap kiadóhivata- 
la. (6000) 

HAZMESTERPART vagy asszonyt ke- 
resek családi házban. aki ugyanott fize- 
tésért a háztartási munkát is elvégzi 
Cim a timisoarai kiadóban. (5S2862 

LAKAST, 2-3 szobása villamos közelé- 
ben lévőt, keres házaspár. Bért egy évre 
előre fizet. Ajánlatokat ,Nem zónás' del- 
igére a timisoarai kiadóba kérnek (2b7) 

DIVATOS kabátkák, valamint ruhák kézi- 
kötését azonnal, jutányosan vállalom. Cim. 
Timisoara IV., Ion Ghica-utca 4, II. em. 5. 

(27á2) 

GYERMEKKISASSZONYT, 50 éven 
felülit, felfogadnak csecsemőhöz. Timi- 

Tudor Vladimireseu-sor 12, 
(2822) 

JEGSZEKRENY, mindennemü butor. zon- 
gorák, szőnyegek, készletek, asztalnemü, 
függöny, valamint butoranyag, takarék- 
tüzhely, kerti butorzatok, varrógépek, por- 
szivó, utazóbőrönd eladó Gábornénál, Ti- 
misoara III., T. Cipariu-utca 5, a Mária- 
szobor közelében. (2706) 

70 KÖTET Jókai Mór-regény, barna. disz- 
kötésü, kifogástalan állapotban lévő, ol- 
csón eladó. Beretka, Timisoara IV., Di- 
mitrie Sturdza-utca 4 szám. (2696) 

MINDENEST felfogad azonnal dr, Turcas, 
Timisoara, Mociona-u. 2 földszinten. (2704) 

ZONGORAK és pianinók, többévi szavato- 
lással, valamint teljesen uj állapotban levő 
korszerű butorok, ugymint ebédlők, hálók, 
kombinált szobák és konhák a legjutányo- 
sabban kaphatók Márthénál, Timisoara 11., 
3 August-utca 25 szám. (2 58) 

UJRENDSZERÜ, könnyen kezelhető, töké- 
letesen müködő kézi-kötőkészülék eladá. 
Parasztgyapjut, angorafonalat egyenlete- 
sen köt. Használatára megtanitjuk. Hzaas 
Timisoara, Unirii-tér 5. (2749) 

soara, III., 
3-as ajtó. A földszinten. 

HADIROKKANT magyar nyomdász vállal- 
na bármilyen könnyebb alkalmazás: vidé- 
ken, teleségével, fizetésért s lakásért. Ve- 
szelovszky, Sannicolaul-Mare. (2811) 

VESZEK magas termetre való, finom köny- 
nyü szövetből készült tiszti-öltönyt, vala- 

mint kifogástalan állapotban lévő bőrkabá- 
tot. (2744) 

NVYOUSZI, mackó, babák, sakk, dominó, fe- 
kete szövetből készült nőiruha kis kabáttal, 
festmények eladók. Cim a timisoarai kiadó- 
hivatalban. (2695) 

CSALADI HAZ 400 négyszögöl területtel 
eladó. Timisoara, Colonia Ciarda-Rosie 168 
szám. Ifj. Szeles Károly. (2759) 

VIZSGAKRA, felvételíre, érettségire. it- 
hon iskolai munkára előkészi: ( korrepecál) 
volt egyetemi hallgatónő. Timisoara V. 
on CGhica-utca 4, II, em. 5. (27020 

KHT- vagy háromszobás lakást keres gyer- 
mektelen keresztény házaspár májusra. Ci- 
meket a timisoarai kiadóba „Május" jeligére 
Kérek. (2761 

BADOGOST azonnal alkalmazunk, Fried- 
Tich, Timisoara II.,, Cogalniceanu-utca 8. 

ELADÓ egy darab „Rieger"-gyárt:mányu 
gyapjufésülő 950 m/m széles, 400 m/m szé- 
les „Rieger"-gyártmányu tépő-farkassal, 1 
darab 20-orsós cérnázógép, 1 darab motrin- 
gozó-gép, 40 motringos (Weiffe). 1 darab 
terményszelektor, „Petcus? 10-es számu. Ér- 
deklődni lehet Lipován, Lidolt Károlynál. 

KÖKUSZ-szőnyeget, száztiz centiméter 
széleset, használlat de jó állapotban lé- 
vőt, veszünk. Florida, harisnyagyár, 
Timisoara, Penes Curcanul-sor 5. (2790) 

INTERNATIONAL-traktort, 10-20 HP, 
keresek megvételre, valamint 800 vagy 
900 m/m MAÁV cséplőgépet traktoral. Sze- 
menyei István, Deva, távbeszélő 305. (4089) 

MINDENES bejárónőt felfogadok, k- 
nek iratai rendben vannak Cim: Timi- 
soara, Carol-körut 55, 6-os ajtó. (2785) 

VETŐGEP, Hoffer éz Schranz-féle 17- 
soros, eladó. Sebők József, Balint 209 
szám, Jud. Severin. (2780) 

VESZEK magas termetre való, finom, köny- 
nyü szövetből készül- tiszti-öltönyt, vala- 
mint kifogástalan állapotban lévő bőrkabá- 
tot. Vetro, Timisoara, Regele Mihai-kör- 
ut 4, II, em. (2744) 

ZONGORA. ,Erste Produktiv-Genossen- 
schaft"-féle, angol ismétlésü (repeticiók), 
majdnem uj állapotban lévő, továbbá fekete 
pianinó eladó. Márthé, Timisoara H, 3 
August-utca 25 szám. (2717) 

EGYSZOBAS, konyhás, vizvezetékes la- 
kás, Timisoarán a Jázsefvárosban a vil- 
lamosnál (zónában) legfeljebb két sze- 
mélynek jmiustól kiadó Pontos cimeket 
Falura költözöm' jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (2897) 

KIADO Timisoarán, a központban, vá- 
lasztékosan butorozott szoba 2 3 sze- 
mélynek. Folyó vizzel, távbeszélővel, 
elsőrendü félpenzióval. Erdeklődni meg- 
bizásból, 27-52 távbeszélő szám alatt. 

(2818) 

MEGBIZHATÓ mindenes- 50 évest, felfo- 
gadok azonnal. Timisoara III., Tudor Vla- 
dimirescu-sor 12, 1-es ajtó. (2760) 

RAVINA PINCE, N. Lambert és J 
Lang, Tudor Vladimireseu 17. szám, te- 
lefon 13-50, olcsó husvéti árakon árusit- 
ják a bert és pálinkát a legjobb minő- 
ségben. Egy próba elegendő és Ön 
mindig Ravina-bort és gyümölcspálinkát 
fog fogyasztani. Telefon-rendelésekre 
házhoz szállitjuk az 5 literen felüli meny- 
nyiségeket. (458) 

KORSZERU, butorozott lakrész( garcon- 
lakás) Timisoara, III. kerületben azon- 

nai kiadó. Ajánlatokat „Egy személy- 
nek? jeligére a timisoarai kiadóhivatal- 
ba kérünk. (4100) 

ELADÓ majdnem uj állapotban levő 
Fuüt-féle fekete, kivágott női cipő, 3 
darab uj állapotban levő férfikalap Meg- 
tekinthetők 10-1 óra között. Timisoara, 
Regele Maria-körut 11, 18 as ajtó, a I 
emeleten. (2847) 

HAZMESTERPART keresünk azonnal- 
ra. Jelentkezni lehet délután. Timisoara, 

(4092) II., Ofcea-utca 7. szám. (4097) 

VASKALYHA, valamint fiókos, szobába TIMISOARAN, belvárosi villasorban le- 
való szekrény eladó. Timisoara III., Domas- 

neanu-utca 26 szám, 7-es ajtó. (2800) 

ÜÖZLETI SZOLGAT, megbizhatót, keres 
„Soimul"-eég. Timisoara IV., Bratianu- 
utca 31. (2796) 

MINDENEST felfogadok. Timisoara 
III., Brancoveanu-utca 12, a földszinten, 

3-as ajtó. (2789) 

KÉT SZABÓSEGEDET azonnal felfoga- 
dunk. Tamas Ioan. Timisoara I., Mercy-utca 

1 szám. (2709) 

BUTOROZOTT szobát kapualatti bejárat- 
tal keres vidéki ur heti két-háromszori 
használatra, lehetőleg a timisoarai József- 
városban vagy Erzsébetvárosban. Cimeket 
Jól fizető 1943" jeligére a timisoarai ki- 

vő, teljes kényelműü, központi fütéses, 
egyszobas lakásomat elcserélném két- 
szobásra. Ajánlatokat „Szép lakás" 
jeligére a timisoarai kiadóhivatalba ké- 
rek. (2821) 

GYERMEKKOCSI, korszerüű, mély, 
krémszinü, majdnem uj, eladó. Timisoa- 
ra, II., Matasarilor-utca 36. (2820) 

MINDENEST, idősebbet, kinek jó bi- 
zonyitványa van, azonnali belépésre ke- 
resek, esetleg bejárónő is lehet. Jelent- 
kezni lehet délelőtt 10-ig, vagy délután 
4-ig. Timisoara, Regele Ferdinand 1, II. 
em., 14-es ajtó. (Löffler-ház). (2819) 

2 DARAB gyönyörűü selyempaplan el- 
adó. Mager, Timisoara, IV., Tudor Vla- 

2814) 

potban levő, jó gumikkal, elado Meg- 
tekinthető hétköznap. Schibek-füszel.- 
let. Timisoara, III, Odobescu-utca 18. 
szám. (4098) 

KRUGANYMATRAC, villanylámpák, mosdo- 
készlet, használati cikkek és disztárgyak 
eadók. Arad, Mihai Viteazul-tér 10, 1-es 
ajtó. 

(536) 

ELADÓ alig használt, borsószinü, puha- 
fa-háló, konyhabutor, függönyök, ta- 
karéktüzhely, önfütő fürdőkád Timi- 
soara, IV., Fröbl-utca 26, IT. em. 25. 

(4099) 
ELADÓ „Torpedo" gyártmányu, hor- 
cozható irógép, továbbá 2 szép, tömör- 
fémből készült kőolajos függőlámpa, 
porcelán ernyővel, férfi részére zakó-ka- 
bát, tiszta gyapjuból készült, középter- 
metre való fekete nadrág, valamint 
gyorsfőző Timisoara, Cogalniceanu- 
ütea 12 9-es ajtó. Megtekinthető min- 
dennap. (2812) 
VIDEKI UR keres különbejáratu, tiszta szo- bát Timisoaran, lehetőleg a Belvárosban, 
nem állandó használatra Ajánlatokat ,Za- 
vartalan" jeligére a timisoarai kiadóba ké- rem. 

(2730) 

HAZTULAJDONOSOK ügynöki dijaztatás nélkül, feltétlenül jól fizető s rendes lakó- 
at kapnak, ha ,Orient Boy"-hoz fordul- 
rak Dijszabás á2 lej. Timisoara, Ungu- 
reanu-utca 9. (2736) 

JOBB HAZBOL való leány mindenes- 
nek menne. Timisoara, Regina Maria- 
körut 10, Nichi-falatozó (bodega.) 

(2781) 
1 OCSISOKAT alkalmazok nyári idénymun- 
kára. Cim: Timisoara III., Glad-utca 76. 

(2742) 

KERTÉSZT alkalmazok hadmentest, Alba- Tulia melletti birtokomra fix fizetéssel és 
haszonrészesedéssel. Személyes vagy levél- 
beli érdeklődések Societate Comerciala 
Anonima a Agricultorilor, Arad, Regele 
Ferdinand-körut 41. Belépés azonnal. (567) 

LIPPAN-RADNAN házak, szántóföldek s 
egyéb ingatlanok eladását közvetitem. Ér- 
deklődni lehet: Rancu Vasile, Lipova, 
Regele Ferdinand-utca 43. (4083) 

ARAGAZRA átalakitható gázrezsót sütő- 
vel, vagy más alakitottat vennék. Cimeket 
Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (582) 

KmREKPAROZNI tudó 15-16 éves kifutó- 
fiut alkalmaz Löbl-könyvtár, Arad, Goldis- 
utca. (593) 
HAZAK, FÖLDEK, szőlők, malmok eladása, 
vétele, cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 
17. (volt 46.) Telefon 16-95. (576) 

KIFUTOFIUT alkalmaz Aconiu-cipőüzlet, 
Arad, Bratianu-utca 2. (594) 

MAGANOS Nő lakótársnőt keres. Arad, Cosbuc-utca 39, Joanovici. (595) 

JÓALLAPOTBAN lévő korszerü ebédlő- 
berendezést vennék. Arad. Dna Balasa-utca 
116. (592) 

MINDENEST alkalmaz dr. Ungár Eghi, 
Arad, Regina Maria-körut 24. (597) 

ÖLTÖNY, békebeli, sötét, finom szövet, zö- 
mök, középtermetre való, eladó. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (598) 

SZOBA-, konyhabutor és fürdőkád eladó. 
Arad. Amos Francau3, Sega. (599) 

VESZEK olajfestményeket, könyveket és 
tangó-harmonikákat, ( akkordeon). Libro, 
Arad, Regina Maria-körut 12. (457) 
POLOSKA-IRTAST, parketta-surolást leg- 
olcsóbb árban vállalok. Lovas Bertalan, 
Arad, Regina Maria-körut 18, házmester. 
nél. (289) 

ELADOK bontásból való erős deszkák, iró- 
asztalok, szekrények, létrák, levélprés, csu- 
kott kocsi. Arad, Dorobantilor-utca 83. 

cs60) 
FüÜRDÖBERENDEZES, jégszekrény, sör-, 
berkimérő-asztal, tizedesmérleg, mákdaráló 
eladó. Arad, Subl. Tampa-utca 3, szerbi 
templomnál. / (561) 

VIZSGAZOTT gépészt azonnalra alkalmaz 
iparvállalat. Idősebb is lehet. Cim Reclama- (2806) adóba kérek. (2764) I dimirescu-utca 21. szám nál, Arad, Eminescu 4. (456) 
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KHROKPAR, keveset használt, jó ála 


